

发放助学金 举办运动会 送文体用品

## 体彩助学“面面俱到”

■专题撰稿 艾禾

助学,是体育彩票公益活动的“保留曲目”。在近期举办的相关活动中,包括向大中专学生发放助学金,为中小学校送去文体用品的同时,也送去运动会等配套活动,减轻学生们求学路上的经济负担,让更多的孩子拥有快乐童年。

## 渝晋两地体彩为学生办运动会

近日,山西和重庆两地体彩举办公益活动,为学校师生送去文体用品的同时,也把运动会送到学校。

9月29日,2021年“公益体彩快乐操场”公益行动走进山西省大宁县,在大宁城关小学和大宁二中分别举行了支教捐赠活动。

为响应国家“体教融合”的决策部署,2021年“公益体彩快乐操场”在国家体彩中心和中华全国体育基金会的大力支持下进行了全面升级,首批支教活动在山西、宁夏、四川、云南、贵州等9个省份开展,在原有捐助体育器材的基础上增加了体育支教和举办全员运动会等内容,帮扶缺乏体育资源的乡村学校健全体育教学机制。

今年山西体彩“公益体彩快乐操场”活动面向全省10所乡村中、小学校开展,由山西大学体育学院的遴选出优秀的大四学生、研究生志愿者到这些学校进行为期一年的支教活动。今年上半年来自山西大学体育学院的支教志愿者已圆满完成春季支教任务,9月份,在新的学期一开学,这些爱心志愿者又已早早奔赴受援学校踏上新的秋季支教征程。

支教捐赠仪式上,山西省体彩中心分别向大宁二中和大宁城关小学捐赠了跳马、跳高垫、足球、篮球等价值1.5万元和2.1万元的体育运动器材。

大宁城关小学张如山校长曾



重庆体彩把运动会送到大庙小学

在太德乡体彩爱心小学任教,张校长说:“我2009年在太德乡中心小学开始任教,学校最初只有30多名学生,几间平房,体育设施更是匮乏。2012年太德乡中心小学挂牌成为山西体彩爱心小学,在山西省体彩中心的支持下,不仅帮学校翻新了学校操场,还捐赠了许多体育器材、教学用品,使学校面貌发生了翻天覆地的变化,太德乡体彩爱心小学也成为了远近闻名的小学。今年,‘公益体彩快乐操场’又走进了城关小学,覆盖更多的乡村小学,还丰富了公益活动内容,不光给捐赠了器材,还配备了专业的体育支教老师,让孩子们能够得到专业的指导,这十几年在我的教学经历中实实在在的感受到了体彩公益力量,我真心感谢体育彩票为孩子们所做的一切。”

当天,还拉开了2021年“公益

体彩快乐操场”秋季校园运动会已的帷幕。本次活动不仅为城关小学带来了体育器材,更在学校和支教志愿者的组织下,开展了一场别开生面的趣味运动会。师生拔河、携手渡难关、障碍接力等多个趣味十足的运动项目在秋季运动会上亮相,让学生们通过比赛更多的体验到了运动的乐趣,增强体质的同时更能理解团结互助的内涵。

重庆体彩举办的2021年健康欢乐活动来到合川区大庙完全小学,为师生举办了一场运动会,项目安排将竞技与娱乐相结合,让快乐融入运动,在全员参与的过程中,不仅提升了孩子们的健身意识,更培养了孩子们的参与和合作意识。比赛中,学生们比团结、比坚持、比实力、比风格,弘扬“更快、更高、更强、更团结”的奥林匹克精神。

## 海南体彩发放47万元助学金

截至9月28日,海南体彩2021年度希望工程助力乡村振兴圆梦行动——海南体彩爱心助学公益活动助学金发放完毕,共资助了今年考取大中专院校的121名家庭困难的学生,共助学金发放47万元。

“5000元体彩助学金已经收到,感谢海南体彩,圆了我的大学梦!”9月29日,海南大学2021级大一新生黄同学打来电话表示

感谢。她是2021年海南体彩助学金资助的121名大中专新生其中的一名。

今年,海南省体彩中心继续联合海南省青少年希望基金会开展2021年海南省希望工程助力乡村振兴圆梦行动——海南体彩爱心助学公益活动。活动通过面向全省高级中学和乡村振兴帮扶村征集品学兼优的困难学生,学生通过海南助学网线上提交申请,海南省体

彩中心、海南省青少年希望基金会经过审核、公示,最终资助了今年考取大中专院校的121名家庭困难学子,资助助学金47万元。

2002年,海南体彩携手海南省青少年希望基金会设立“希望工程海南体彩助学基金”,资金来源依托海南体彩大奖中奖者的捐赠,助学基金设立以来已累计筹集基金300多万元,资助700多名贫困学生圆梦大学。

## 宁波体彩为大凉山孩子送图书

近日,浙江宁波体彩中心响应市体育局号召,向中心职工发起自愿为大凉山孩子捐书的倡议,获得积极反响和支持。9月23日,宁波市体彩中心开展“爱不孤‘读’——书香‘甬’动大凉山”公益捐书仪式,大家纷纷将自己喜爱的书籍捐献出来,所捐书目类型包括文化、历史、地理、小说等,更有多位职工捐赠了成套的系列丛书。

据统计,此次活动共收到来自20名职工的共计52本捐赠书籍。宁波市体彩中心党支部书记、主任计生波在捐赠仪式上为每位捐书职工发放了感谢卡片,向他们表达谢意,并希望大家能把这

份爱心一直传递下去,不断践行“公益体彩乐善人生”的理念。

据悉,“爱不孤‘读’——书香‘甬’动大凉山”公益捐书活动由宁波市委宣传部(市新闻出版局)主办,希望更好地推动“甬·书循环”项目,以文化助力大凉山巩固拓展脱贫攻坚成果,推进共同富裕,打造东西部协作典范,实现文化资源两地共享,精神生活共同富裕。

宁波体彩参与此次公益捐书活动,以书籍传递爱心,是希望孩子们能获得更多的阅读机会,拓宽视野,增长知识,让思想和心灵不断得到丰富,拥有更多选择和向上成长的机会。

## 河南多所学校建起“快乐操场”

近日,河南的多所学校收到了“公益体彩快乐操场”送来的体育器材,受助学校建起了快乐操场,丰富了师生的体育课内容和课外活动。

9月29日,“公益体彩快乐操场”走进巩义市西村镇中心小学,给500余名学生送去了爱心体育器材和书籍。该校校长贺新涛对河南省体彩中心的善举表示感谢,称这次快乐操场捐赠的体育器材都是学校急需的,全体师生会把这份关爱化作工作动力,使用好这批器材,为学生们创造更好的成长环境。

郑州西区体彩分中心的代

销者还通过实体店等渠道,收集到1300余本书籍,并进行打包消毒,借助此次活动送到学生手中。这项活动不仅搭建起爱心桥梁,减少闲置书籍资源浪费,同时也将知识传递给同学们。捐赠现场,同学们迫不及待地翻阅起来。

捐赠仪式后,郑西体彩的工作人员和参与活动的体彩代销者与孩子们一起进行了一场趣味运动会。学校由于缺少体育老师,很久都没有上过体育课了,这场运动会点燃了孩子们的热情,校长和在老师们也参与其中,与孩子们乐在一起。



巩义市西村镇中心小学的孩子们收到文体用品

●时评

## 从面面俱到到灵活多样

中国体育彩票助学的内容面面俱到,有面向大学困难新生的助学金发放,有面向偏远地区学校的体育器材捐赠,有面向困难家庭学生的一对一帮扶等。除了助学内容面面俱到外,体彩助学的形式灵活多样,有体彩公益金的助力,有相关基金的发放,有大奖得主以及体彩工作人员的捐赠

等。从内容面面俱到到形式灵活多样,中国体育彩票的助学行动既实用又温暖。

体彩基金助学项目覆盖面广。利用体彩公益金、发行费、捐款等设立的各种助学基金,具有覆盖面广的特点。比如“体彩·新长城”助学基金,自2005年设立以来,已资助20余个省份的2000余名大学

新生,投入资金超过1200万元;“公益体彩快乐操场”活动启动近10年来,已为3500余所学校送去急需的体育器材,投入资金500余万元,惠及学生数百万。

助学金发放和体育器材的捐赠,为大中小学的大批学生解了燃眉之急,让他们更加安心地学习,更加快乐地运动,给他们一个

更加美好的学生时代。

定向帮扶更加灵活。体彩的定向帮扶更加灵活多样,为不同的受助群体带去“菜单式”帮助。比如浙江宁波体彩积极参加公益捐书活动,20名职工捐赠50余本图书,这些图书将被送往大凉山地区,丰富那里孩子们的课外读物。有的省市体彩工作人员、代销者还与中小

学生结对帮扶,采用一对一的形式进行帮扶,为孩子们解决“个性化”问题,比如送去一个新书包,一个足球等。定向帮扶、结对帮扶能够满足孩子们的个性化需求,让有限的资金发挥更大功效。

中国体育彩票开展助学行动,从内容面面俱到到形式灵活多样,为受助者带去了切实的帮助。



■艾禾